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Διπλωματικές πηγές: Παρέμβαση Δένδια για την 
Ανατ. Μεσόγειο
/ Επικαιρότητα

Το ζήτημα της αποσταθεροποίησης της Ανατολικής Μεσογείου και την ανάγκη 
προσήλωσης στο διεθνές δίκαιο τόνισε κατά τη διάρκεια της σημερινής του 
παρέμβασης στην υπουργική σύνοδο του ΟΑΣΕ ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος 
Δένδιας, όπως μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Όπως αναφέρουν διπλωματικές πηγές, η παρέμβαση αυτή είχε το δικό της 
συμβολισμό για δύο σημαντικούς λόγους:

Πρώτον, είναι η δεύτερη φορά που ο υπουργός Εξωτερικών παρεμβαίνει στην 
Υπουργική Σύνοδο του ΟΑΣΕ σε ισάριθμα χρόνια. Έτσι υποδηλώνει τη σημασία που 
αποδίδει στους πολυμερείς οργανισμούς ασφαλείας, όπου η Ελλάδα μπορεί και 
πρέπει να προβάλει τον αποσταθεροποιητικό ρόλο της Τουρκίας. Συγκρατείται 
επίσης η πρόσφατη σχετική αναφορά του υπουργού Εξωτερικών στην Σύνοδο 
Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ πριν από λίγες μέρες.

Επίσης συγκρατείται η γενικότερη προσπάθεια στήριξης της πολυμέρειας για την 
αντιμετώπιση των διεθνών προκλήσεων. Στο πλαίσιο αυτό συμπεριλαμβάνεται και 
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η στήριξη της χώρας μας της πρωτοβουλίας για την πολυμέρεια που προωθεί η 
Γερμανία και η Γαλλία στα πλαίσια του ΟΗΕ.

Ολοκλήρωσε τις συναντήσεις στην Κύπρο ο Νίκος Δένδιας

 

 

Ολοκληρώθηκε η συνάντηση του υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος κ. 
Νίκου Δένδια με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο 
Αναστασιάδη και κατόπιν η συνάντησή του με τον Κύπριο ομόλογό του 
Νίκο Χριστοδουλίδη.

Ο Νίκος Δένδιας στις διευρυμένες συνομιλίες των αντιπροσωπειών Ελλάδας & 
Κύπρου στη Λευκωσία συζήτησε για τις εξελίξεις σε Ανατολική Μεσόγειο & 
Κυπριακό με το επίκεντρο των συνομιλιών να δίνεται στον συντονισμό των 
συνομιλητών ενόψει του ΣΕΥ της ΕΕ & του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

 



 

Ο υπουργός ανέφερε:  «Η σημερινή μου επίσκεψη στην Λευκωσία εντάσσεται στο 
πλαίσιο του διαρκούς και στενού συντονισμού μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου σε όλα 
τα επίπεδα. Λαμβάνει χώρα σε μια περίοδο ιδιαίτερα κρίσιμη για το σύνολο του 
Ελληνισμού, αλλά και για την Ευρώπη γενικότερα. Η Τουρκία προσπαθεί να 
δημιουργήσει τετελεσμένα στο έδαφος και παράλληλα να αποτρέψει τη λήψη 
οποιονδήποτε μέτρων από Ευρωπαϊκής πλευράς. Στο πλαίσιο αυτό, έγινα δεκτός 
νωρίτερα σήμερα από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Nίκο Αναστασιάδη. 
Ενημέρωσα τον Πρόεδρο για τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η Αθήνα σε 
διπλωματικό επίπεδο τόσο από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη όσο και από 
εμένα ενόψει του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Με τον κ. Νίκο Χριστοδουλίδη επικεντρωθήκαμε στις επερχόμενες συζητήσεις στο 
ΣΕΥ της ΕΕ για το κρίσιμο ζήτημα των σχέσεων μεταξύ της ΕΕ και της Τουρκίας. 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τον περασμένο Οκτώβριο έδωσε στην Τουρκία την 
ευκαιρία να αποκλιμακώσει την κατάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο, προκειμένου 
να επιτρέψει την δημιουργία βάσεων για μια θετική ατζέντα. Δυστυχώς, η Τουρκία 
έκανε ακριβώς το αντίθετο. Η Τουρκία προέβη σε προκλητικές ενέργειες με 
το λεγόμενο «πικ-νικ» στα Βαρώσια, καθώς και την έκδοση παράνομης 
Navtex για έρευνες σε θαλάσσια περιοχή που περιλαμβάνει την Κυπριακή 
ΑΟΖ. Οι όψιμες κινήσεις της Τουρκίας για δήθεν αποκλιμάκωση δεν 
πείθουν πλέον κανέναν. Καλούμε από κοινού τα υπόλοιπα Κράτη της ΕΕ να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους και να πάρουν τις αποφάσεις που θα οδηγήσουν την 
Τουρκία στην οδό της αποκλιμάκωσης και του εποικοδομητικού διαλόγου στη βάση 



του Διεθνούς Δικαίου. Οι αποφάσεις αυτές είναι σημαντικές, όχι μόνο γιατί θα 
στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα στην Τουρκία, αλλά και γιατί θα αποτελέσουν 
απόδειξη της Ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και αξιοπιστίας της Ένωσης.

Το Κυπριακό συνεχίζει να αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα της ελληνικής 
εξωτερικής πολιτικής και της ελληνικής κυβέρνησης. Πριν από λίγες ημέρες 
επισκέφθηκε την Αθήνα η ειδική απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για 
το Κυπριακό κα Τζείν Χολ Λουτ. Υπογραμμίσαμε εκ νέου ότι θα πρέπει να βρεθεί 
μια συνολική, δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού, στη βάση των αποφάσεων 
του Συμβουλίου Ασφαλείας και του Κοινοτικού Κεκτημένου».

Δείτε φωτογραφίες από την επίσκεψη και τα tweet σχετικά με την 
επίσκεψη του υπουργού Εξωτερικών:









 


